
Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 78

Vil ministeren bekræfte sit tilsagn til, at der nedsættes en politisk følgegruppe som mini-

steren løbende vil orientere om udviklingen i smittespredningen, hospitalernes kapacitet

og i hvilken grad regeringen har benyttet de bemyndigelser der fremgår af lovforslaget?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 77
Kan ministeren oplyse, om loven skal evalueres og om bl.a. antallet af tvangskarantæner

og husundersøgelser vil indgå i en sådan evaluering?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Karina Lorentzen

Dehnhardt (SF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Dehnhardt@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 76
Kan ministeren oplyse, om antallet af tvangskarantæner vil blive registreret?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Karina Lorentzen

Dehnhardt (SF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Dehnhardt@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 75
Kan ministeren oplyse, om antallet af husundersøgelser registreres og hvor mange af

dem, der fører til, at man trænger ind i boligen?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Karina Lorentzen

Dehnhardt (SF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Dehnhardt@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 74
Hvordan vil ministeren sikre handicap tilgængeligt materiale og formidling i forbindelse

med Coronapandemien?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Karina Adsbøl (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Adsbol@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 73
Er ministeren enig i, at jo hurtigere loven vedtages, desto bedre?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Lars Boje Mathiesen (NB).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Lars.Mathiesen@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 72
Vil ministeren yde teknisk bistand til et ændringsforslag om deling af det fremsatte lovfor-

slag, så § 27 om ekspropriation udskilles til et selvstændigt lovforslag, som Folketinget

kan stemme om særskilt?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Lars Boje Mathiesen (NB).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Lars.Mathiesen@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 71
Finder ministeren det rimeligt, at udgifter forbundet med dette lovforslag kan pålægges

borgere og virksomheder, uden de har mulighed for at søge erstatning?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Sop-

hie Løhde (V).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby@ft.dk, Martin.Geert-

sen@ft.dk, Sophie.Lohde@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 70
Hvad er begrundelsen for at ændre § 27, som i dag sikrer erstatning fra det offentlige for

tab som følge af forebyggende foranstaltninger? Og vil den foreslåede ændring svække

berørte personer og virksomheders mulighed for at få erstatning fra det offentlige

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Sop-

hie Løhde (V).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby@ft.dk, Martin.Geert-

sen@ft.dk, Sophie.Lohde@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 69
Ministeren bedes redegøre for omfanget af bestemmelsen i § 12 d., hvor ministeren kan

fravige privates rettigheder over for det offentlige.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Sop-

hie Løhde (V).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby@ft.dk, Martin.Geert-

sen@ft.dk, Sophie.Lohde@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 68
Vil en borger, der nægter at lade sig undersøge af en sundhedsperson (§ 5, stk. 1, nr. 1)

eller lade sig indlægge på et sygehus, (§ 5, stk. 1, nr. 2), men ikke modsætter sig isolati-

on (§ 5, stk. 1, nr. 3), kunne tvinges til at lade sig undersøge eller blive tvangsindlagt på

trods af, at vedkommende ikke udsætter andre for smittefare som følge af, at vedkom-

mende er i isolation?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Sop-

hie Løhde (V).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby@ft.dk, Martin.Geert-

sen@ft.dk, Sophie.Lohde@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 67
Vil adgangen til erstatning som følge af de tab, erhvervsdrivende måtte lide i medfør af

bestemmelserne i epidemiloven, øges eller indskrænkes som følge af de foreslåede nye

bestemmelser?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Sop-

hie Løhde (V).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby@ft.dk, Martin.Geert-

sen@ft.dk, Sophie.Lohde@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 66
Ministeren bedes redegøre for, i hvilke situationer en privat vil kunne få adgang til erstat-

ning for et ekspropriativt indgreb i den foreslåede, nye § 27. Vil der eksempelvis være ad-

gang til erstatning for tab i forbindelse med aflysning af arrangementer med flere end 100

hhv. 1000 deltagere? Vil der være adgang til erstatning for tab som følge af lukning af di-

verse udskænkningssteder?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Sop-

hie Løhde (V).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby@ft.dk, Martin.Geert-

sen@ft.dk, Sophie.Lohde@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 65
Ministeren bedes redegøre for omfanget af den nugældende erstatningsadgang, jf. § 27.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Sop-

hie Løhde (V).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby@ft.dk, Martin.Geert-

sen@ft.dk, Sophie.Lohde@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 64
Vil ministeren yde teknisk bistand til et ændringsforslag, der indebærer, at der sker efter-

følgende automatisk domstolsprøvelse i de tilfælde, hvor myndighederne uden retsken-

delse har krævet adgang til pågældendes bolig og andre lokaliteter, som den pågælden-

de råder over, jf. den foreslåede § 5, stk.3?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 63
Hvor mange intensivpladser har vi i dag, hvor der kan gives respirationshjælp?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Liselott Blixt (DF) og Peter Skaarup (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Liselott.Blixt@ft.dk, Peter.Skaarup@ft.dk

og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1

Sundheds- og Ældreudvalget 2019-20
L 133  Spørgsmål 63

Offentligt



Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 62
Hvor lang er ventetiden på at blive screenet for CORVID-19 i de enkelte regioner?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Liselott Blixt (DF) og Peter Skaarup (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Liselott.Blixt@ft.dk, Peter.Skaarup@ft.dk

og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 61
Vil ministeren sikre, at pleje- og omsorgspersonale får hjælp til at kunne isoleres væk fra

familien, hvis det er nødvendigt?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Liselott Blixt (DF) og Peter Skaarup (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Liselott.Blixt@ft.dk, Peter.Skaarup@ft.dk

og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 59
Ministeren bedes redegøre for, hvem der evt. vil skulle tvangsvaccineres og for hvilken

diagnose?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Liselott Blixt (DF) og Peter Skaarup (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Liselott.Blixt@ft.dk, Peter.Skaarup@ft.dk

og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 60
Vil ministeren sikre, at læger vil gøre brug af dispensation til, at patienter der regelmæs-

sigt får udskrevet medicin, kan få recept udskrevet uden at møde op?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Liselott Blixt (DF) og Peter Skaarup (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Liselott.Blixt@ft.dk, Peter.Skaarup@ft.dk

og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 58
Ministeren bedes give eksempler på løsøregenstande, der kan blive tale om at ekspropri-

ere gennem anvendelse af § 27.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Liselott Blixt (DF) og Peter Skaarup (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Liselott.Blixt@ft.dk, Peter.Skaarup@ft.dk

og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 57
Ministeren bedes redegøre for, om ministeren vil gøre brug af § 5 på en sådan måde, at

alle asylansøgere indtil videre vil blive afvist ved grænsen, da man ikke med sikkerhed

kan vide, om asylansøgere på deres vej til Danmark har passeret områder med Corona-

virus.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Liselott Blixt (DF) og Peter Skaarup (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Liselott.Blixt@ft.dk, Peter.Skaarup@ft.dk

og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 56
Ministeren bedes redegøre for, om ministeren vil indføre en ministerbemyndigelse til at

kunne pålægge asylansøgere indkvarteret i et asylcenter samt afviste asylansøgere, per-

soner på tålt ophold og udviste kriminelle, der opholder sig på et center, et udgangsfor-

bud på ubestemt tid begrundet i Corona-situationen, samt oplyse, om ministeren vil gøre

brug af en sådan bemyndigelse.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Liselott Blixt (DF) og Peter Skaarup (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Liselott.Blixt@ft.dk, Peter.Skaarup@ft.dk

og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 55
Vil ministeren skønne over de såvel langsigtede som kortsigtede samfundsøkonomiske

og finanspolitiske konsekvenser ved ændringen af § 27?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Lars Boje Mathiesen (NB).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Lars.Mathiesen@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 54
Vil Folketinget løbende blive orienteret, når tvangsbestemmelserne bliver anvendt?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Karina Adsbøl (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Adsbol@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 53
Vil Folketinget blive involveret løbende, herunder også såfremt man anvender § 27 om

eksproperitive indgreb og ekspropriation?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Karina Adsbøl (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Adsbol@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 52
Vil ministeren afvise tredjelandsborgere set i lyset af epidemien? Der henvises til kan-be-

stemmelsen under almindelige bemærkninger, afsnit 5.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Karina Adsbøl (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Adsbol@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 51
Hvordan bliver borgernes retssikkerhed forringet i forhold til tidligere lov, herunder i for-

hold til erstatning/kompensation?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Karina Adsbøl (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Adsbol@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 50
Ministeren bedes opliste en række eksempler på, hvornår man kan anvende § 5, stk. 1,

og § 5, stk. 2, der indebærer adgang til den pågældendes bolig uden en retskendelse,

herunder hvordan det sikres, at der ikke sker misbrug af bemyndigelsen?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Karina Adsbøl (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Adsbol@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 49
Med lovforslaget gives en række bemyndigelser til ressortministre. Der bedes redegjort

for hvilke ministre, herunder hvilke bemyndigelser?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Karina Adsbøl (DF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Adsbol@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 48
Ministeren bedes redegøre for den hypotetiske situation, at man ville vaccinere med en

halvt-afprøvet vaccine.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Karina Lorentzen

Dehnhardt (SF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Dehnhardt@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør-

bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt

sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 47
Ministeren bedes redegøre for, hvordan tvangskarantæne skal foregå?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Karina Lorentzen

Dehnhardt (SF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Dehnhardt@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand
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